

# 打造优质和谐社区 开启幸福家园模式

## 魏河社区 积极宣传禁毒知识



本报讯 为进一步加大禁毒宣传力度,提升辖区居民禁毒意识,推进禁毒宣传教育全覆盖,近日,在郑州市禁毒办、金水区政法委、金水区公安分局禁毒大队的大力支持下,国基路办事处玖久禁毒社工在魏河社区保利熙悦开展“禁毒宣传进万家,绿色无毒有我”禁毒宣传活动。

活动现场,禁毒专干、社工通过悬挂条幅、发放禁毒宣传折页等方式,讲解毒品的种类及危害,鼓励大家认清毒品危害,学习禁毒相关知识,提高识毒、拒毒和防毒能力。针对辖区老年及青少年辨别能力弱等群体,结合实际,采用更通俗易懂的方式讲解“如何预防和

抵制毒品”“禁毒的法律法规”“新型毒品”等方面知识。同时,向社区居民介绍了如何远离不法分子的诱惑,以及发现涉毒违法行为应采取怎样的自我保护措施。

此次禁毒宣传活动进一步提高了辖区居民禁毒防毒拒毒的意识,有效扩大了禁毒宣传教育的辐射氛围,将远离毒品的观念深入人心,同时有利于预防和减少吸毒行为,深化居民禁毒思想意识。此后将继续加大禁毒宣传力度,开展禁毒宣传活动,营造绿色无毒的社会氛围。

记者 鲁慧  
通讯员 蒋嘉佳 文/图

## 金印阳光社区 “典”入民心 “典”亮生活

本报讯 为进一步加强疫情防控期间法治宣传教育工作,引导广大群众增强法治意识,近日,国基路司法所联合综合治理办公室、金水区志愿服务队在金印阳光社区开展了以“美好生活民法典相伴”为主题的普法宣传活动,真正让法律走到群众身边、走进群众心里。

活动中,工作人员通过设置咨询台,摆放宣传板,为过路群众发放民法典、扫黑除恶、疫情防控相关法律宣传材料,向群众解答热点法律问题,引导群众正确运用民法典维护自身合法权益,增强依法、科学的防疫理念,坚决打赢疫情防控阻击战。

下一步,国基路办事处将继续积极



作为,综合运用各种形式开展法治法规宣传,扩大宣传影响力,进一步提高群众的法律意识。

记者 鲁慧  
通讯员 宋周英文/图

## 风雅颂社区 开展人民调解宣传活动

本报讯 为切实做好辖区人民调解工作,提高居民法律意识,普及居民调解工作的知晓度、公信力,发挥人民调解组织化解基层矛盾的作用,近日,风雅颂社区开展了以“抓小、抓早、抓苗头,把矛盾纠纷化解在基层”为主题的人民调解宣传活动。

活动现场,河南乾元昭义律师事务所律师陈冉和社区工作人员通过发放人民调解宣传手册、公共法律服务等宣传资料,积极向广大居民宣传人民调解的意义,营造学法、知法、用法的良好氛围,让居民学会用法律维护自己的合法权益,告知居民在遇到矛盾纠纷时可先到社区进行协调。

此次宣传活动旨在提高广大群众对人民调解的认识,强化群众把人民调



解作为化解民间纠纷首选途径的意识,进一步发挥人民调解在矛盾纠纷多元化机制中的基础性作用,更好地维护辖区治安和谐稳定。

记者 鲁慧  
通讯员 任萌萌 文/图

## 国基路办事处巡防中队 多措并举做好辖区治安工作



本报讯 近日,国基路办事处巡防中队的20名骨干队员来到花园路北段国基路派出所院内参加国基路派出所涉案车辆集中发还暨夏季大巡防大整治启动仪式,并协助派出所民警扯挂红色会议条幅、摆放涉案电动车。

上午10点,国基路办事处巡防中队、国基路派出所民辅警、辖区物业保安等200名队员统一整齐排列在国基路派出所院内参加启动仪式。金水区公安分局、国基路办事处、国基路派出所领导对辖区治安工作进行了

部署安排,各部门通力合作、齐抓共管、分工合作,紧密配合确保辖区治安稳定,创建平安辖区,增加群众满意度和幸福感。

国基路街道巡防中队将加大辖区巡逻力度,更好配合国基路派出所做好警巡联合昼夜巡逻,加大辖区内巡逻,结合物业保安及时处置消除安全和消防隐患,全力做好治安和消防工作,确保辖区治安稳定。

记者 鲁慧  
通讯员 韩广伟 文/图

## 后轮卡在路沿石 巡防队员来帮忙

本报讯 近日,国基路街道巡防中队的李国营等队员巡逻到花园路与国基路北200米沙门地铁口处,发现花园路东人行道上有一辆电动车后轮卡在了路沿石上,骑车的女士左右摆动着车把,用力推车,电动车却一动不动。

李国营一面喊着“不要着急,我来帮你”,一面快步跑上前。李国营双手紧紧抓着电动车后支架,猛地一用力就

把电动车抬到了路面。女士高兴地连声表示感谢。据年轻女子叙述,自己姓刘,上午来国基路税务分局办事,停电时不慎将电动车后轮卡在了路沿石下,多次推车都推不上去,正不知所措愁时,巡防队员们过来帮她把车推了上来,十分感谢。李国营等队员帮刘女士停好电动车后继续沿途巡逻。

记者 鲁慧 通讯员 韩广伟

## 三轮车坏在路中间 巡防队员修车获赞

本报讯 近日,花园路上一辆环卫三轮送餐车坏在路中,3名热心人及时帮助处置修复,环卫师傅激动地拉着热心的手连声感谢。

当天上午8点半,国基路街道巡防中队的李国营等3名队员正在花园路与杨君路附近巡逻,发现花园路东一辆电动三轮车头北尾南停在路中,旁边一60多岁的环卫师傅着急得不知所措,李国营等人立即上前查看并询问原因。

据环卫师傅叙述,早上刚给环卫师傅们送完早餐,路过国基路与花园路口时,三轮车车把左右摇晃摆动,前轮也左右晃动,试了多次也推不动……李国营

听后就联合另外两名队员安慰李师傅不要着急,随后一起将三轮车推到路边安全处,并帮忙修复。

经查看,李国营发现是车间的螺丝松动了,就快速从巡防室找来扳手等工具,将松动螺丝拧紧,又将三轮车叉松动螺丝也紧了紧。李师傅试骑三轮车后非常舒适,高兴地拉着李国营的手连声感谢。李国营提醒李师傅,今后再驾驶三轮车前,一定要检查一下车况,出行时就很少出现这样的情况了。李师傅对巡防队员的热心帮助和温馨提醒连连道谢,握着队员们的手久久不愿松开。

记者 鲁慧 通讯员 韩广伟